	Osnovna škola:
	
	Nastavni predmet:
	Matematika

	Učitelj/
učiteljica:
	
	Redni broj sata:
	84.

	Razred:
	4. 
	Datum:
	



PISANA PRIPRAVA ZA IZVOĐENJE NASTAVNOG SATA

	Nastavna jedinica:
	Množenje 40 ∙ 20, 400 ∙ 20, 400 ∙ 200

	Domena/koncept:
	A. Brojevi 

	Ishod:
	MAT OŠ A. 4. 3. Pisano množi i dijeli dvoznamenkastim brojevima u skupu prirodnih brojeva do milijun.
MAT OŠ A. 4.4. Primjenjuje četiri računske operacije i odnose među brojevima u problemskim situacijama.

	Razrada ishoda:
	MAT OŠ A. 4.3. Množi brojeve s 10 i 100.
MAT OŠ A. 4.3. Primjenjuje svojstva računskih operacija radi provjere rezultata.
MAT OŠ A. 4.4. Upotrebljava nazive članova računskih operacija.

	Međupredmetna tema:
	uku A.2.2. Učenik primjenjuje strategije učenja i rješava probleme u svim područjima učenja uz praćenje i podršku učitelja.
uku B.2.1. Uz podršku učitelja učenik određuje ciljeve učenja, odabire pristup učenju te planira učenje.
uku D.2.1. Učenik stvara prikladno fizičko okružje za učenje s ciljem poboljšanja koncentracije i motivacije. 
uku C.2.1. Učenik može objasniti vrijednost učenja za svoj život.
zdr A.2.2.B Primjenjuje pravilnu tjelesnu aktivnost sukladno svojim sposobnostima, afinitetima i zdravstvenom stanju.

	Međupredmetna povezanost:
	OŠ TZK A. D 4.1. Izvodi naprednije kineziološke motoričke aktivnosti na otvorenom.
OŠ TZK D.4.4. Primjenjuje pravila raznovrsnih sportova.

	Vrednovanje:
	Vrednovanje za učenje:
	domaća zadaća
udžbenik, zadatci na str. 84., 85
DDS Množenje 40 ∙ 20, 400 ∙ 20, 400 ∙ 200/Primijeni znanje      

	
	Vrednovanje kao učenje: 
	DDS Množenje 40 ∙ 20, 400 ∙ 20, 400 ∙ 200/Izlazna kartica 

	
	Vrednovanje naučenog: 
	



	Metode učenja i poučavanja:
	razgovor, izlaganje, objašnjavanje, demonstracija, crtanje, 
rad s udžbenikom, rad na računalu

	Nastavna sredstva i pomagala:
	udžbenik, str. 84., 85. 
DDS Množenje 40 ∙ 20, 400 ∙ 20, 400 ∙ 200; računalo/tablet
https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/a11b4537-1dab-4245-9116-4f7abc0e1cde/
zbirka zadataka, str. 78.

	Mjesto izvođenja:
	učionica

	Literatura:
	Moj sretni broj 4, udžbenik i zbirka zadataka; 
e-sfera DDS Množenje 40 ∙ 20, 400 ∙ 20, 400 ∙ 200



	Tijek nastavnog sata:


	Razrada sata:
	Trajanje:

	
	1. Uvodni dio
Motivacija
Nastavni sat počinje provjerom domaće zadaće (zbirka zadataka, str. 77.) uz potrebna pojašnjenja i ispravljanje pogrešaka. 
[image: ]Učitelj/učiteljica zadaje zadatak pod naslovom ZNAM u udžbeniku na str. 84. Slijedi provjera rezultata rada. 
ili DDS/e-učionica/listalica

Najava cilja sata:
Znamo množiti broj s 10, 100 i 1000 te višekratnik broja 10 i jednoznamenkasti broj.
Danas ćemo naučiti usmeno množiti višekratnike broja 10 i 100.
Naslov: Množenje 40 ∙ 20, 400 ∙ 20, 400 ∙ 200
	10 min

	
	2. Središnji dio 
[image: ]Spoznavanje novih nastavnih sadržaja/istraživanje/rješavanje   problemske situacije
Učitelj/učiteljica potiče razgovor o sportovima ili DDS /e-učionica/slika. 

Učitelj/učiteljica upućuje učenike na problemsko pitanje iz udžbenika ili na DDS/e – učionica/prezentacija.


Sportski klub Start organizira tri utrke. Na plivačku utrku duljine 20 km prijavilo se 40 plivača. 
Koliko ukupno kilometara trebaju preplivati svi plivači?
Učenici/učenice će prepisati prvi faktor, a drugi faktor će zapisati u obliku umnoška broja 2 i broja 10. Nakon toga množe.
40 · 20 = 40 · 2 · 10 
              = 80 · 10 
             = 800
Zatim će naučiti pomnožiti dva višekratnika broja 10 na kraći način. Pomnožit će brojeve 4 i 2 i dopisati onoliko nula koliko ih ukupno imaju oba faktora. (dvije nule)
40 · 20 = 800
Svi plivači preplivat će ukupno 800 km.
 
Na trkačku utrku duljine 20 km prijavilo se 400 trkača. 
Koliko ukupno kilometara trebaju pretrčati svi trkači?
Učenici/učenice će primijeniti znanje te prepisati prvi faktor, a drugi faktor će zapisati u obliku umnoška broja 2 i broja 10.
Nakon toga množe.
400 · 20 = 400 · 2 · 10 
                 = 800 · 10 
                = 8 000
Naučit će pomnožiti višekratnik broja 100 i broja 10 na kraći način. Pomnožit će brojeve 4 i 2 i dopisati onoliko nula koliko ih ukupno imaju oba faktora. (tri nule)
400 · 20 = 8 000
Svi trkači pretrčat će ukupno 8 000 km.

Na biciklističku utrku duljine 200 km prijavilo se 400 biciklista. 
Koliko ukupno kilometara trebaju prijeći svi biciklisti?
Učenici/učenice će primijeniti znanje te prepisati prvi faktor, a drugi faktor će zapisati u obliku umnoška broja 2 i broja 100.
Nakon toga množe.
400 · 200 = 400 · 2 · 100 
                 = 800 · 100 
                = 80 000
Naučit će pomnožiti dva višekratnika broja 100 na kraći način. Pomnožit će brojeve 4 i 2 i dopisati onoliko nula koliko ih ukupno imaju oba faktora. (četiri nule)
400 · 200 = 80 000
Svi biciklisti prijeći će ukupno 80 000 km.

Učenici/učenice će riješiti nekoliko primjera množenja višekratnika na ploči:
70 ∙ 30 =                            800 ∙ 60 =              400 ∙   300 = 

Ili DDS/e – učionica/ZADATAK Pomnoži.

Uopćavanje:
Učitelj/učiteljica pitanjima potiče zaključak.
Kako množimo višekratnike broja 10 i 100? 
Učenici/učenice zaključuju kako množimo brojeve bez nula na kraju, a dopisujemo onoliko nula koliko ih ukupno na kraju imaju oba faktora.


[image: ]
                                     
Učenici/učenice prepisuju plan ploče.


Proširivanje znanja:
Učenici/učenice će nakon generalizacije u udžbeniku na str. 84. pročitati tvrdnju, dopuniti rečenicu i odgovoriti na pitanje. 
Brojevi 40, 60 , 90, 140, 350…su višekratnici broja 10.
Višekratnici broja 10 imaju nulu na mjestu __________.    
Na kojim mjestima imaju nule višekratnici broja 100 i 1 000?
(Višekratnici broja 100 imaju nule na mjestu J i D, a višekratnici broja 1 000 na mjestu J, D i S.)

Uvježbavanje i ponavljanje
Uz prethodno objašnjenje učenici/učenice rješavaju zadatak 1. – 6. iz udžbenika na str. 85. 
U 5. zadatku u prvom primjeru pri množenju brojeva 2 i 5 umnožak je 10 pa tek tom broju treba dopisati onoliko nula koliko ih imaju oba faktora. Isto tako treba obratiti pozornost na umnožak brojeva i ostalih brojeva koje množimo (5 i 4, 6 i 5) i broj nula koji dopisujemo.
Zaokruži slovo ispred točnog rezultata.
20 ∙ 50 =		500 ∙ 40 =		600 ∙ 500 =
a) 100			a) 2 000		a) 3 000
b) 1 000		b) 20 000		b) 30 000
c) 10 000                       c) 200 000		c) 300 000

U 6. zadatku učenik treba logički zaključiti koji bi mogao biti redoslijed natjecatelja.
Plivač, trkač i biciklist svatko na svojoj stazi istovremeno započinju utrku na 10 kilometara.
Napiši redoslijed za sva tri natjecatelja počevši od onog za kojeg misliš da će zadanu udaljenost prijeći prvi. 
Objasni svoj odabir redoslijeda.
1. biciklist	     2. trkač	    3. plivač
Slijedi provjera rješenja u koju treba uključiti što više učenika.
Učenici/učenice će riješiti DDS/e – učionica/
POKUŠAJ I OVO/ Razvrstaj višekratnike broja 10, 100 i 1 000.
	25 min

	
	3. Završni dio
Vrednovanje
Učenici/učenice će primijeniti znanje stečeno na današnjem satu koristeći se zadatcima iz DDS/Primijeni znanje.

DDS/e-učionica/Izlazna kartica (Prilog 1)
	10 min

	Nastavne aktivnosti:
	Aktivnosti učitelja:
	Aktivnosti učenika:

	
	Pregledava domaću zadaću.


Upućuje na zadatke u ZNAM. 

Uvodi učenike u problemsku situaciju u udžbeniku.
Postavlja problemsko pitanje.

Zadaje nove primjere i usmjerava na zaključke.
Upućuje na DDS/e-učionica/Zadatak.

Objašnjava zadatke u udžbeniku. 
Individualizirano prati učenički rad.

Upućuje na: 
DDS/e-učionica/Pokušaj i ovo.
DDS/primijeni znanje
Individualizirano prati učenički rad.
DDS/e-učionica/Izlazna kartica
DDS/Zabavni kutak/Igre.  
	Čita domaću zadaću i ispravlja uočene pogreške.

Rješava zadatke. 

Aktivno sudjeluje u rješavanju problema.


Primjenjuje znanje na novim primjerima.
Zaključuje kako se mogu množiti višekratnici broja 10 i 100.
Slijedi upute i rješava zadatke.
Ispravlja netočna rješenja.


Proširuje svoje znanje.
Primjenjuje znanje i rješava zadatke.
Popunjava Izlaznu karticu.
Igra igre.



	Domaća zadaća:
	Moj sretni broj 4, zbirka zadataka, str. 78.

	Dodatni zadaci (problemski, istraživački i sl.)
	DDS Množenje 40 ∙ 20, 400 ∙ 20, 400 ∙ 200/Istraži
DDS Množenje 40 ∙ 20, 400 ∙ 20, 400 ∙ 200/Zabavni kutak/Krtica
mozaBook/Medijska zbirka/Moj sretni broj 4/ Množenje 40 ∙ 20, 400 ∙ 20, 
400 ∙ 200

	Prilagodbe za učenike s teškoćama:
	Moj sretni broj 4 – udžbenik za pomoć u učenju matematike u četvrtom razredu OŠ
Sadržaje je u DDS moguće prilagoditi veličinom fonta (tri veličine) te fontom za disleksiju. 
DDS Množenje 40 ∙ 20, 400 ∙ 20, 400 ∙ 200/Zabavni kutak/Vješala

	Aktivnosti za rad s darovitim učenicima:
	



	Multimedijski i interaktivni sadržaji:
	https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/a11b4537-1dab-4245-9116-4f7abc0e1cde/



	Plan ploče

	
            [image: ]        






Prilog 1: Izlazna kartica ili DDS/e-učionica
  [image: ]                             
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Udžbenik matematike u četvrtom razredu osnovne škole

MNOŽENJE
40 · 20, 400 · 20, 400 · 200
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MNOŽENJE   40 · 20

Sportski klub Start organizira tri utrke.

Na plivačku utrku duljine 20 km prijavilo se 40 plivača.

Koliko ukupno kilometara trebaju preplivati svi plivači?

40 · 20 = ?

Što je poznato?

Što je nepoznato?

Kako ćemo to izračunati?
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MNOŽENJE   40 · 20

40 · 20 = 40 · 2 ∙ 10

             = 80 ∙ 10

             = 800

Prvi faktor prepišemo.

Drugi faktor pišemo u obliku umnoška broja 2 i broja 10.

40 množimo brojem 2.

Dobiveni umnožak pomnožimo brojem 10.

Množit ćemo na dulji i kraći način.

40 ∙ 20 = 800

Pomnožimo brojeve 4 i 2 i dopišemo onoliko nula 

koliko ih ukupno imaju oba faktora.

Svi plivači preplivat će ukupno 800 kilometara.
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MNOŽENJE 400 · 20

Na trkačku utrku duljine 20 kilometara prijavilo se 400 trkača.



Koliko ukupno kilometara trebaju pretrčati svi trkači?

400 · 20 = ?

Što je poznato?

Što je nepoznato?

Kako ćemo to izračunati?
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MNOŽENJE   400 · 20

400 · 20 = 400 · 2 ∙ 10

               = 800 ∙ 10

               = 8 000

Prvi faktor prepišemo.

Drugi faktor pišemo u obliku umnoška broja 2 i broja 10.

400 množimo brojem 2.

Dobiveni umnožak pomnožimo brojem 10.

Množit ćemo na dulji i kraći način.

400 ∙ 20 = 8 000

Pomnožimo brojeve 4 i 2 i dopišemo onoliko nula 

koliko ih ukupno imaju oba faktora.

Svi trkači pretrčat će ukupno 8 000 kilometara.
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MNOŽENJE 400 · 200

Na biciklističku utrku duljine 200 kilometara prijavilo se 400 biciklista. 



Koliko ukupno kilometara trebaju prijeći svi biciklisti?

400 · 200 = ?

Što je poznato?

Što je nepoznato?

Kako ćemo to izračunati?
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MNOŽENJE   400 · 200

400 · 200 = 400 · 2 ∙ 100

                 = 800 ∙ 100

                 = 80 000

Prvi faktor prepišemo.

Drugi faktor rastavimo na umnožak broja 2 i broja 100.

Pomnožimo faktore.

Množit ćemo na dulji i kraći način.

400 ∙ 200 = 80 000

Pomnožimo brojeve 4 i 2 i dopišemo onoliko nula 

koliko ih ukupno imaju oba faktora.

Svi biciklisti prijeći će ukupno 80 000 kilometara.
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MNOŽENJE   40 · 20, 400 · 20, 400 · 200

Množimo brojeve bez nula na kraju.



Dopisujemo onoliko nula koliko ih ukupno na kraju imaju oba faktora.



40 ∙ 20 = 800      400 ∙ 20 = 8 000      400 ∙ 200 = 80 000



Kako množimo višekratnike broja 10 i 100?

Ovo je važno znati.
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Plan ploče

MNOŽENJE 40 · 20, 400 · 20, 400 · 200

Poznato: 40 plivača po 20 km          400 trkača po 20 km      400 biciklista po 200 km

Nepoznato: Koliko km trebaju preplivati plivači, pretrčati trkači i prijeći biciklisti?

40 · 20 = 40 · 2 ∙ 10

             = 80 ∙ 10

             = 800

400 · 20 = 400 · 2 ∙ 10

               = 800 ∙ 10

               = 8 000

400 · 200 = 400 · 2 ∙ 100

                 = 800 ∙ 100

                 = 80 000

40 ∙ 20 = 800                   400 ∙ 20 = 8 000                 400 ∙ 200 = 80 000



Svi plivači preplivat će 

ukupno 800 kilometara.

Svi trkači pretrčat će 

ukupno 8 000 kilometara.

Svi biciklisti prijeći će 

ukupno 80 000 kilometara.
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40-20= 400-20= 400 - 200 =
Mnozimo bez nula na kraju.

Dopisujemo onoliko koliko ih ukupno na kraju imaju oba faktora.
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Plan ploče

MNOŽENJE 40 · 20, 400 · 20, 400 · 200

Poznato: 40 plivača po 20 km          400 trkača po 20 km      400 biciklista po 200 km

Nepoznato: Koliko km trebaju preplivati plivači, pretrčati trkači i prijeći biciklisti?

40 · 20 = 40 · 2 ∙ 10

             = 80 ∙ 10

             = 800

400 · 20 = 400 · 2 ∙ 10

               = 800 ∙ 10

               = 8 000

400 · 200 = 400 · 2 ∙ 100

                 = 800 ∙ 100

                 = 80 000

40 ∙ 20 = 800                   400 ∙ 20 = 8 000                 400 ∙ 200 = 80 000



Svi plivači preplivat će 

ukupno 800 kilometara.

Svi trkači pretrčat će 

ukupno 8 000 kilometara.

Svi biciklisti prijeći će 

ukupno 80 000 kilometara.
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Plan ploče

MNOŽENJE 40 · 20, 400 · 20, 400 · 200

Poznato: 40 plivača po 20 km          400 trkača po 20 km      400 biciklista po 200 km

Nepoznato: Koliko km trebaju preplivati plivači, pretrčati trkači i prijeći biciklisti?

40 · 20 = 40 · 2 ∙ 10

             = 80 ∙ 10

             = 800

400 · 20 = 400 · 2 ∙ 10

               = 800 ∙ 10

               = 8 000

400 · 200 = 400 · 2 ∙ 100

                 = 800 ∙ 100

                 = 80 000

40 ∙ 20 = 800                   400 ∙ 20 = 8 000                 400 ∙ 200 = 80 000



Svi plivači preplivat će 

ukupno 800 kilometara.

Svi trkači pretrčat će 

ukupno 8 000 kilometara.

Svi biciklisti prijeći će 

ukupno 80 000 kilometara.
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MNOZENJE 40 - 20, 400 - 20, 400 - 200
Poznato: 40 plivata po 20 km 400 trkata po 20 km 400 biciklista po 200 km

Nepoznato: Koliko km trebaju preplivati plivati, pretréati trkati i prijeci biciklisti?

40-20=40-2-10 400-20=400-2-10 | 400-200=400-2-100

=80-10 =800-10 =800 100
=800 : =8000 | =80000
40-20=2800 { 400-20=8000 400 - 200=80000
Svi plivati preplivat ¢e Svi trkadi pretréat ¢e Svi biciklisti prijeci ¢e

ukupno 800 kilometara. | ukupno 8 000 kilometara. | ukupno 80 000 kilometara.
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Izlazna kartica

MnozZenje 40 - 20, 400 - 20, 400 - 200

/Na danasnjem satu matematike bilo je lako nauciti nove sadrzaje jer \

= e
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Znam mnoZiti broj s dekadskim
jedinicama.

7-10=70
7-100=700

7-100000 = ?
7-1000 =7 000

Primijeni znanje i pomnoZi i ovo.

7-10000=?
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